今日青岛

本报齐鲁志愿者周末要行动

青大ACT中心牵手市区部分学校,为外来娃上趣味英语课

本报3月11日讯(记者 李 珍梅) 日前,本报发出"我是雷 -齐鲁志愿者在行动"的 活动倡议,11日,青岛大学ACT 中心正式加入本报"齐鲁志愿 者"行列。通过本报牵线搭桥, 本周末,青大ACT中心的志愿 者,将为市区几所小学的外来 务工人员子女义务开上趣味英

"我们想报名加入齐鲁志 愿者,可以利用我们在英语方 面的优势,给需要英语课程的 孩子们上课。"9日,青岛大学 ACT中心学生部主管江珍给本 报打来电话,希望加入本报"齐 鲁志愿者在行动"活动。江珍介 绍,ACT中心目前有一批新生, 他们将在今年10月份参加美国 高考。"这些学生大多是高二、 高三的学生,英语成绩很不错, 口语也很棒。如果哪些小学需 要这样的志愿者,和小学生开 展互动,我们很乐意参加。"

随后,记者联系了陵县路小 学和北京路小学。听说志愿者们 要给学生开展趣味英语课,陵县 路小学校长管彦莉显得很开心。 经过商量后,双方的活动就定在 本周六下午。"真是太好了!我们 这里的学生,就需要这样的活 动,这样更能增加孩子的学习兴 趣。"管彦莉解释说,学校近三分 之二的学生,都是外来务工子 女。和其他学生比,这些孩子基 本不会去参加英语培训班 孩子 们学英语主要通过课堂。"但是 课堂可能更注重去完成教学任 务,学生接触到的各种有趣味的 英语课较少,如果这些志愿者能 和孩子们互动,做一些游戏,或 者能邀请一个外教过来,那就更

同样,北京路小学副校长 尹海英也很欢迎英语志愿者进 校园。尹海英说,学校里每周都 有英语社团活动,如果青大 ATC中心志愿者能加入进来, 也能给孩子们的社团活动提建

"没想到我们的志愿者行 动会得到那么多的欢迎。"江珍 说她会带领学生好好准备,争 取把这项活动长期开展下去



电话:0532-89772345 微博:http://weibo.com/qlwb



解读背景▶▶

积极促进城乡就业、控制失业率、对应届 大中专毕业生发放一次性求职就业补贴成为 今年青岛市办十件实事之一。青岛市人社局 副局长刘卫国在接受本报记者专访时称,今 年,青岛市对就业、创业的政策扶持范围将进 一步扩大,补贴额度也相应提高。

解读语录▶▶

以往只有青岛籍特困家庭毕业生才能获 得求职就业补贴,今年将补贴范围扩大到所 有青岛籍应届毕业生。因为考虑到有不少在 外地上学的青岛籍学生,所以学生要在正式 毕业以后,带着相关证件,到户口所在地的就 业服务中心领取。

编者按:日前,青岛市敲定了2012年重点办好的10件实事,涵盖了与 市民生活息息相关的社会保障、住房、教育、就业等。这10件实事将何时落 实,如何落实?本报记者采访了相关责任部门负责人,请他们做出详细解 读,相关内容从今天起将在本报陆续刊出。今天推出第一篇。

岛籍大学生 享500元求职补贴

8.82万名学生毕业后可领取

文/片 本报记者 李晓闻

500元求职补贴 毕业后才能领

在就业方面,青岛今年要实现城乡新增就业25 万人,其中城镇就业15万人,农村劳动力转移就业10 万人,高校毕业生实名制就业率要达到90%以上,特 困家庭毕业生全部实现就业。同时,投入资金约4480 万元,对今年8.82万名青岛籍的应届大中专毕业生发 次性求职就业补贴每人500元。

据介绍,以往只有青岛籍特困家庭毕业生才能 获得求职就业补贴,今年将补贴范围扩大到所有青 岛籍应届毕业生。"因为考虑到有不少在外地上学的 青岛籍学生,所以学生要在正式毕业以后,带着相关 证件,到户口所在地的就业服务中心领取。"刘卫国

另外,今年,全市将举办高校毕业生招聘会900 场次以上,扶持大学生创业者2200人以上。加强高校 毕业生就业见习基地建设,安排大学生见习培训8000 人以上。组织开展就业援助月等专项活动,通过对就 业困难人员送政策、送岗位、送技能、送服务,引导就 业困难人员多渠道就业。加强职业培训,开展就业技 能培训、岗位技能培训和创业培训,实施产业特色培 训等。

中小企业 成吸纳就业主力军

如何开拓新的就业增长点?刘卫国介绍,青岛 市各类家庭服务机构,如家政服务、养老服务、社 区照料服务、病患陪护服务和残疾人托养服务机 构,对吸纳就业发挥了重要作用,通过扶持家庭服 务业发展来扩大就业岗位、吸纳更多劳动者就业 成为今年全市人力资源社会保障工作要点之 日前,市人社局出台新政,家庭服务业招工有岗位 补贴,新招用本市城乡劳动者的每人每月可补贴 200元,就业困难人员还将有保险补贴。"另外,家庭 服务机构从业人数达到30人以上的,还将给予稳定 就业岗位奖励,市内四区每人每年1000元,五市三 区的奖励标准由各区市自行确定。"刘卫国说。目 前,符合申领奖励和补贴的家庭服务机构已经可 以到当地就业服务机构填写申报材料了

刘卫国介绍,青岛市70%的就业岗位来自中小 企业,今后还将出台相关政策扶持中小企业以及 小微企业发展。青岛市新增就业岗位中有60%来自 服务业,因此服务业也将成为今后的政策扶持重

外地生源、在校生 创业有补贴

在创业方面,今年2月份,青岛市相继调整了自 谋职业扶持金、创业人员补贴标准,并扩大创业补 贴享受范围。据了解,在本市行政区域内从事个体 经营的本市户籍登记失业人员、派遣期内高校毕 业生、返乡农民工,市内四区的按每人4000元的标 准给予一次性自谋职业扶持金;五市三区的补助 标准由各区(市)自行确定。

同时,扩大创业补贴范围,将扶持对象扩大到 外地户籍高校毕业生和在校生。毕业5年内的高校 毕业生和驻青高校在校生,以及本市户籍登记失 业人员和返乡农民工,在本市行政区域内初次创 办企业或民办非企业单位的,符合条件的,均可申 领一次性创业补贴。市内四区的按每人5000元的标 准给予一次性创业补贴;五市三区的补贴标准由 各区(市)自行确定。创业带动就业补贴申领范围同 步扩大,外地户籍高校毕业生和在校生创办企业, 每招用一人也可享受2000元的一次性补贴。2月13 日起,符合申领条件的企业可以向当地就业服务 中心提出申请。

刘卫国介绍,下一步还将加大对高校毕业生 的创业扶持力度,进一步提升公共就业均等化水 平,切实发挥政府促进就业的职能。

营海街道以"网上计生"提高服务水平

今年,胶州市营海街道 办事处依托信息平台,打造 "网上计生",提高了工作效 率和服务水平,推动计生工 作上台阶、上水平。并深化 宣传教育,营造舆论氛围。 充分利用人口学校、人口文 化一条街、电视台、网络媒 体等载体,通过书写标语、 张贴宣传画,发放关爱卡、 宣传手册等方式,大力宣传 计生奖励扶助等优惠政策, 引导全民树立新型婚育观 念,增强人口计生意识,形 成良好的创优工作氛围。

据了解,该街道办事处 为各村、社区计生主任均配 上电脑,通过信息系统和

WIS数据库,及时、全面掌握 辖区内已婚育龄妇女情况。

利用办事处多次多次举 办村、社区计生主任计算机 培训,使他们掌握信息系 统、网上看通知及上报信息 等操作方法,大大提高了工 作效率。

充分利用流动人口信 息交换平台,实现流动人口 信息适时变动、异地查询和 跟踪服务管理,促进流出地 和流入地之间信息交流和 沟通。根据《流动人口计划 生育工作条例》精神,将流 动人口管理服务纳入经常 性工作范围,为流动人口提 供与常住人口同等的免费

服务

同时,该街道加强组织 领导,强化责任落实,实行 村支部书记责任制,由办事 处领导与村委集体签订《创 优目标责任状》,形成一级 抓一级、层层抓落实的工作 机制,把领导负责制贯穿到 计生工作全过程。优化基础 建设,提供阵地保障。确保经 费、人员、责任三到位,按照 "布局合理、规模适当、广 为覆盖、方便服务群众"的 原则,在服务机构建筑面 积、科室配置、基本装备及 人员配置等方面进行整改 和升级。拓展服务领域,打 造服务品牌。通过关爱生

育、关爱生产、关爱生活、 关爱养老、关爱子女的爱 心服务,在全处育龄群众 中打造"爱心传递"工程; 通过健康教育、遗传咨询、 孕前指导、免费筛查、早期 教育等手段,在优生优育 中打造"健康宝宝"工程,拓 展服务范围,提升服务水

加强综合治理,提高 人口素质。严厉打击"两 非"行为,落实孕情监测和 随访服务制度。强化出生 缺陷一级干预工作,搞好 优质服务、孕期培训、咨询 随访、优生四项检查等服